
Mesurer - Peser 

 

Le verre doseur est gradué tous les ………… mL ou 

tous les ………..L. 

Compléter le tableau ci-dessous puis noter les 

valeurs correspondantes sur le schéma ci-contre 

 

En L En ML 

[0      ; …..    [ [0      ; …..    [ 

[…… ; …..    [ […… ; 250    [ 

[…..  ; …….  [ [250  ; …….  [ 

[…… ; 0,5      [ […… ; 500    [ 

[0,5   ; ……..  [ [500  ; …….. [ 

[…… ; …..     [ […… ; 750    [ 

[…..   ; …….  [ [750   ; ……. [ 

[……. ; 1        [ [……. ; 1000 [ 

[1        ; ……  [ [1000 ; ……  [ 

[..….   ; ……. [ [..….   ; 1250 [ 

[…….. ; ……. [ [1250  ; ……. [ 

[…….. ; 1,5    [ […….. ; 1500 [ 

[1,5     ; ……. [ [1500  ; ……..[ 

[…….. ; ……. [ […….. ; 1750 [ 

[…….  ; 1,9    [ [1750  ; 1900  [ 
 

 

 

 

Compléter : 

1L = …………..mL 

1

2
 𝐿 = ………….L = …………  mL = …………. cL 

1

4
 𝐿 = ………….L = …………..mL = …………. cL 

125 mL = ……….L = …………cL 

En vous aidant des informations données en 

annexe, convertir les mesures suivantes : 

5 cL = …………..dL = …………L= ………… mL 

15 mL = ……………cL = …………dL = ………...L 

0,2 L = …………..dL = ……….cL = …………..mL 

175 mL = …………L = ………… dL = ………...cL 

  

 

Ecrire la mesure correspondante en L dans le 

doseur inox ci-contre : 

700 mL = ………..L 

40 cL = ……….L 

0,3 L  



 

 

Compléter : 

5 kg  = …………..g 

1

2
 𝑘𝑔 = …………kg = …………  g  

1

4
 𝑘𝑔 = ………….kg = …………..g  

 

 

5 cg = …………..dg = …………g= ………… mg 

15 mg = ……………cg = …………dg = ………...g 

0,2 g = …………..dg = ……….cg = …………..mg 

175 mg = …………g = ………… dg = ………...cg 

 

 

Sachant que 1 litre de lait pèse approximativement 1 kg, quelle quantité de lait, en g, doit-on peser pour avoir : 

0,5 L : ………………… 1,5 L : ………………… 

125 mL : …………….. 1,125 mL : …………….. 

250 cL : ……………… 1,25 cL : ……………… 

0,75 l : ……………… 2,75 l : ……………… 

 

L dL cL mL 

1    

    

    

    

    

kg hg dag g 

1    

    

    

    

    



ANNEXE 
Multiples et sous-multiples. 

Les unités du Système International ont leur nom formé du nom de l'unité principale précédé d'un multiple 

ou d’un sous-multiple. 

Exemples : dL : décilitre ; hL : hectolitre ; kg : kilogramme ; mg : ……...gramme 

101 10 déca da  10-1 
1

10
 0,1 déci d 

102 100 hecto h  10-2 
1

100
 0,01 centi c 

103 ………. kilo K  10-3 
1

… …
 ……….. milli m 

106 ……. Méga M  10-6 
1

… …
 ……….. micro  

109 ……. Giga G  10-9 
1

… …
 ……….. nano n 

1012 ……. Téra T  10-12 
1

… …
 ……….. pico p 

Tableau de conversion : 

Décalitre :  1 daL = …….  L     Décilitre:    1 dL = …… L      Litre : 1L = ………..dL 

Hectolitre : 1 hL = …….    L    Centilitre : 1 cL = ……. L       Millilitre : 1 mL =  …….. L 

………. ……… Hectolitre Décalitre Litre Décilitre Centilitre Millilitre ………. 

   1      

     1    

  1       

      1   

       1  

    1     

         

         

         

         

         

         

……… kg hg dag g dg cg mg … 

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

 


